

morala prenehat i dobra naša braniteljica „Tribüne“, izdalo je vredništvo dunajskega tednika „Parlamentär“. — Ta lepa spomenica s krasno fotografijo Skrejšovskyevo na prodaj je pri administraciji časnika „Parlamentär“ na Dunaji I, Oppolzergasse hiš. števil. 2, po 20 krajc. vsak iztis.

— (Najvišja zahvala.) Volilcem, ki so se 17. dne avgusta t. l. v Postojni zbrali, da se posvetujejo o volitvi poslanca v deželni zbor ter so pri tej priliki čestitali Njegovemu Veličanstvu k visokemu rojstvenemu dnevu, izrekel je cesar najvišjo zahvalo, kar omenjenega zbora načelnik dr. Sterbenec z radostjo naznanja vsem, ki so se udeležili shoda.

— (Knezoškof ljubljanski dr. Jakob Misia) prisegel je dne 11. t. m. pred cesarjem, potrjenje papeževo pričakuje se koncem tega meseca ali začetkom prihodnjega tako, da se bode v teku meseca novembra, po svojem posvečenju v Gradcu preselil v Ljubljano in prevzel škofovsko poslovanje.

— (Navod k umni riboreji) doposlalo nam je tukajšnje riborejsko društvo, katero priobčimo v prihodnjem listu.

— (Vreme.) Danes smo prvič imeli v Ljubljani in okolici hudo slano, katera je rastline na prostem večinom uničila.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — Minulo soboto otvorilo se je slovesno novo dodelano poslopje vseučilišča v navzočnosti cesarja, 4 nadvojvod, ministrov, mestnega župana, profesorjev z vseučiliščniki in družega odličnega občinstva. Prihod cesarjev napovedan je bil za drugo uro popoldne, pa drugo občinstvo dohajalo je uže počenši z 12. Cesarja, ki je prišel točno ob 2. uri, pozdravil je pri vходу rektor magnificus dr. bogoslovja Zschoke, ki je takoj cesarju predstavil profesorje. Potem je spremil rektor cesarja v slavnostno dvorano, kjer je v obširnejem govoru spominjal se na kratko zgodovine vseučilišča, zdaj 500 let starega, se spominjal ustanovnika vseučilišča, veselih in žalostnih dni v njem, mojstra novega vseučilišnega poslopja prezgodaj umrlega barona Ferstelnja, ter je svoj govor končal z gorko zahvalo do presvitlega cesarja, ki je omogočil zgradbo krasnega novega poslopja, in ki je po preustrojbah vseučilišča vdihnil novo življenje. — V svojem odgovoru na to — naglašal je cesar svoje veselje, da mu je mogoče otvoriti krasno poslopje prvemu znanstvenemu zavodu vse države. Mladina, ki išče tukaj vir znanosti, podlago svojega poklica in prihodnje svoje sreče, naj tukaj vedno nahaja v polni meri, kar išče, tukaj se oboroži z znanostimi vseh vrst in naj se okrepi v ljubezni do skupne domovine. — Mojemu srcu bode dobro dejalo, ako bode v napredku, v pravi vedi in kreposti spoznali poroštvo srečne prihodnosti; rad zagotavljam — sklenil je cesar — učitelje in učence te visoke šole Svoje vedne milosti in očetovske skrbi.

Potem podpisal je cesar in druge odlične osebe spomenico spisano na pergament, in tega vložili in zazidali so v sklepnem kamnu. — Pri odhodu cesarjevem zapeli so dijaki pesem „Gaudeamus igitur“.

Skupne delegacije sklicane so za dan 27. oktobra v Budapešt in predsedniku skupnega ministerstva je nalóg, skrbeti, da se delegacijam pravočasno predložé vladini predlogi. — Ker delegacije za svoje delovanje navadno potrebujejo mesec dni, bode državni zbor bržčas

sklican začetkom meseca decembra. — Vsi deželni zbori sklenjeni bodo vsaj do 24. dne t. m. — V marsikaterem oziru zanimive so razprave deželnega zbora Niževavstrijskega. Pri razpravi o nemškem „Schulvereinu“, za katerega se je predlagala podpora, izrekel se je poslanec Knab odločno zoper tako podporo in zoper delovanje nemškega „Schulvereina“. Se ve da je s tem nemški konservativec zbodel v sršenovo gnjezdo. — Enaka huda praska bila je pri razpravi o posilni delavnici, izrekoma zanimiva je bila izjava namestnika barona Posingerja, ki je rekel, da vlada ne sme in ne more dopustiti, da bi se prenehala prisilna delavnica poglavitno zaradi poprej prevzetih dolžnosti — pa tudi zaradi javne varnosti ne.

**Trst.** — Pri dopolnilnih volitvah v tukajšni mestni zastop, pri katerih so Slovenci postavili dva kandidata, zmagali so samo z enim, eden pa je propadel in izvoljen je bil kandidat „progressove“ lahonske stranke.

**Hrvatska.** — V deželnem zboru predložil je poslanec Smičeklas načrt postave, da naj tudi Šumberk in Marijendol, zaradi katerih razprave še niso sklenjene, jeli se združijo s Kranjsko ali s Hrvatsko, takoj sedaj voli svoje poslance v hrvatski deželni zbor. — Ravno zato, ker je deželni zbor kranjski izrekel svojo pripravljenost, da z lepo poravnajo te nedognane meje med Kranjsko in Hrvatsko, pričakujemo tem bolj, da se do končne rešitve tega vprašanja na nobeni strani ne bode dopustil najmanjši korak, kateri bi tudi le v najmanjši meri mogel prejudicirati končno razsodbi tega vprašanja. — Deželna vlada naznanila je mestnemu zastopu v Sinji, da s koncem tekočega leta, in ako treba, še prej preneha tamošnja gimnazija, ker tam vlada po dokazu zadnjih dogodeb stranka, pri kateri se zastonj išče poroštva za dobro odgojo mladine.

**Ogerska.** — V državnem zboru razpravlja se sedaj adresa zbornice; ker se je predložilo pet adresnih načrtov, gotovo ta razprava ne bo kmalu končana.

**Francoska.** — Vojska v daljnem Tonkinu oziroma na Kitajskem, sicer napreduje in zadnji čas prejela je francoska vlada poročila o tej in uni francoski zmagi, gledé splošnih vspehov francoske vojske pa vendar kažejo zadnja poročila, da jim vendar-le tam ne gre vse po volji, ker francoski poveljniki zahtevajo, da se jim kar prej pošlje nove pomoči, ker bi sicer njihovi vspehi ne bili dosti vspešni. „R. of.“ prinaša s Honghonga telegram z dne 13. t. m., po katerem so Francozi dne 8. t. m. v Tamsui-u stopili na suho, pa so se morali po 4 ure trajajočem boju zopet umakniti.

**Laška.** — Zadnje dni postala je kolera zopet nekaj hujša; pravijo, da zato, ker so bili ljudje po trgatvi vsled preobilnega užitja novega vina bolj pogosto obolevali. Število bolnikov in umrlih naznanja se izrekoma gledé zadnje nedelje različno, posebno gledé Neapola so naznanila o obolelih za polovico različne, število umrlih vjema se precej in znaša 45 ali 47. — Zadnja poročila o tej bolezni pa so zopet ugodnejša.

Prihodnji konsistorij, v katerem se ima potrditi tudi ljubljanski škof, ima biti dne 20. t. m.

## Žitna cena

v Ljubljani 11. oktobra 1884.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 50 kr. — banaške 7 gold. 89 kr. — turšice 5 gold. 40 kr. — soršice 6 gold. 43 kr. — rži 5 gold. 20 kr. — ječmena 4 gold. 55 kr. — prosa 5 gold. 18 kr. — ajde 4 gold. 87 kr. — ovsa 3 gold. 9 kr. — Krompir 2 gold. 50 kr. 100 kilogramov.